

美国新泽西州日前惊曝离奇家庭惨剧：现年40岁的华裔女化学家李天乐涉嫌利用放射性金属铊，毒死正办理离婚手续、担任电脑工程师的丈夫王晓业。王晓业1月26日因病去世，尸检报告显示死于铊中毒。



王晓业。



李天乐戴着手铐出庭受审。

华裔夫妻惊曝家庭惨剧 二人都移民美国，性格不合婚后一年屡有争吵 旅美北大才女“铊杀”清华老公

据悉，李天乐和王晓业分别毕业于北大和清华，后赴美留学并且定居于新泽西州。两人婚后感情不和，案发时正在办理离婚。警方调查发现，李天乐案发前曾多次向公司申领过不同剂量的剧毒金属铊。

【不合】 两人婚姻一年后便出现问题

据报道，现年40岁的李天乐目前供职于美国施贵宝制药公司，担任化学研究员迄今已有10年。其39岁的丈夫王晓业则是一名电脑工程师。李天乐和王晓业皆来自中国大陆，本科分别毕业于中国数一数二的名校——北大和清华。据知情人爆料称，李天乐当年在北大曾有一位男友，后来王晓业“横刀夺爱”，随后两人双双赴美留学。

据悉，李天乐和王晓业在美国结婚后，于2008年生了一个儿子，并搬到现在的住址——位于新泽西州孟洛市史坦利街的一处高档社区。然而两人的婚姻在一年之后便出现问题。据邻居反映，他们和这对夫妇不熟，但是两人的婚姻显然有问题，因为经常可以听到这对夫妻吵架的声音，妻子的声音比丈夫大，警察几乎每周都要上门。

【下毒】 妻子曾数次申请领取铊

自2009年4月后，李天乐和王晓业多次发生家庭纠纷，案发时这对来自中国大陆的夫妇正在办理离婚手续。今年1月14日，王晓业因疑似流感症状自己开车前往普林斯顿大学医疗中心检查，经过两个星期的治疗，情况未见好转并趋于严重。在一位细心护士的建议下，医生对王晓业进行了重金属检测。25日，检验报告证实王晓业铊中毒，联邦调查局(FBI)及警方接到院方举报后，随即介入调查。26日，王晓业被院方宣布不治身亡。尸体检验报告显示，王晓业死于金属铊中毒。

两天后，死者太太李天乐因涉嫌投毒谋杀丈夫遭到逮捕。警方随即搜索了李和王的家，然而并未发现其他人中毒。调查人员发现，在2010年12月至2011年1月期间，身为施贵宝制药公司研究员的李天乐先后数次向公司申请领取铊，且剂量一次比一次大。至于这些放射

性重金属的用途及具体剂量为多少，检方以目前案情仍在侦查阶段为由不愿透露。

【辩护】 律师坚称她“没杀人动机”

李天乐目前已经被收押在米德尔塞克斯县监狱，原本设定为15万美元的保释金因为涉嫌谋杀罪，已经上调至415万美元。2月9日，新泽西州新布朗士维克高等法院开庭审理此案，身穿绿色囚服、脸戴金丝边眼镜的李天乐戴着手铐首次出席，神情落寞地出现在被告席上。但是其代理律师斯蒂文·阿尔特曼坚称，李天乐没有任何犯罪动机，因为夫妇已就离婚后房产分割达成协议，而男方承诺将为两岁的儿子提供抚养费，因此李天乐没有理由要害死丈夫。

据了解，李天乐在美国没有其他家人，被捕后，她那2岁的儿子即被当局带走，由新泽西州青年与家庭服务处监护，并安置到寄养家庭。目前李天乐正等待她的家人从中国大陆来美，帮助照顾这个孩子。

【内幕】 野蛮妻子怒杀“花心丈夫”？

据知情者透露，李天乐原本是个活泼聪明而又能干的女孩，可是性格很强势，特爱较真，属于得理不饶人的那种。结婚之后，当年霸道但可爱的“野蛮女友”不知不觉中蜕变成了不可理喻的蛮妇。有网友发帖爆料称，李天乐因涉嫌杀夫被捕前曾经做过很多出格的事。比如，她曾骚扰昔日男友的老婆，工作上的矛盾不闹到公司领导不甘心，生活中的琐事不闹到法院和警察局不罢休。而她一直认为自己是正确的、是受害者，觉得这世道对她不公正。

而死者王晓业则善于为人处事，男人堆里人缘不错，深得大家信赖。女孩堆里，他认识的女孩很多，对女孩都很礼貌和热情。据朋友们回忆，王性格开朗活泼，爱玩爱热闹，爱说爱笑，爱打牌，周末有时候大家组织活动出去玩了没带他去，他都要嘱咐好几次，千万别忘了他的存在。从1998年起，王晓业曾不断传出绯闻，但是朋友们大都认为他性格活泼、酷爱交际，并没人当作稀奇。



清华才女朱令。(资料图片)

清华才女铊中毒 至今不知凶手是谁

王晓业事件不禁让人联想到清华才女朱令铊中毒事件，据悉，普林斯顿大学医疗中心的护士正是由于回想起这件上世纪90年代曾经震惊中国的事件，才提醒医生检测王晓业体内的铊含量。

1973年出生的北京女孩朱令多才多艺，于1992年考入清华大学化学系物理化学和仪器分析专业。

然而，1994年冬和1995年春，朱令至少两次摄入致死剂量重金属铊盐；第二次中毒后昏迷多日，几近植物人。1995年5月经对症治疗后得救。但生活不能自理，全身瘫痪、100%伤残、大脑迟钝，全靠年迈的父母照顾。然而究竟谁是“肇事凶手”，迄今仍是不解之谜。

另外，2007年6月8日，石家庄诊断出一例铊中毒患者，随后在江苏发现了两名同样铊中毒的同学。6月19日下午，警方宣布案件侦破，曾与三名中毒者一起就餐的另外一名同学承认自己投毒报复。

国外也有类似被认为是投毒事件发生，2000年，前俄罗斯联邦安全局中校亚历山大·利特维年科叛逃英国。2006年11月1日，利特维年科与一朋友在餐馆用餐后身体出现不适，入院治疗。医生发现他体内重金属铊严重超标，警方怀疑他被人下毒。仅半个月后，利特维年科永远“叛逃”了人间。

要铊就有铊 网上随意买？

现状调查

11日，有媒体记者发现，铊在网上就像其他正常的产品一样可以随意买到——非正规渠道，不需证明，不需登记。

记者直接在百度上输入铊的合成物硝酸铊时，立即跳出“专业销售硝酸铊”、“质量一流纯高度硝酸铊，全国货到付款”等数十个广告选项。记者随机点击了几个网站，网站均附有硝酸铊等化学物品的介绍及其公司电话。

对此，首都医科大学附属北京朝阳医院职业病与中毒医学科主任郝凤桐说，有关部门必须加强有毒化学品的监管力度，人们可以犯错误，但是不容许重复以往的严重错误。在网上订购铊类物质，给刑事犯罪留了机会，国内铊中毒大都属于刑事犯罪，擅自出售铊及其化合物，必须承担相应的刑事、民事责任。



铊， 1克就致命

名词解释

铊是一种剧毒的放射性金属，一般呈粉末状或结晶状，1克即足以致命。

铊会阻断人体对钾的吸收，影响细胞生存，还会攻击神经系统、胃与肾脏。其毒性不会立即显现，中毒者通常要几个星期后才会出现下肢麻木或疼痛、腰痛、脱发、头痛、精神不安、肌肉痛、手足颤动、走路不稳等症状。

铊被应用于某些临床药品中，但在上世纪70年代的美国也被广泛用来制作鼠药。

铊并不是每一个人都可以接触到的，但铊化合物广泛应用于工业生产中。另外在生产鞭炮的原料中往往也含有高量的铊，其副产品氯化钠(非食用盐)中同样被污染，当人体食用了这种非食用盐(常有不法分子将此种盐贩卖)后，而引起中毒。这种盐往往带有红色。

据现代快报